
 

  
 

Procès-verbal du conseil 

De la Municipalité de Maricourt 

 

______________________________________________________________ 

SÉANCE ORDINAIRE DU 4 JUIN 2024 

 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil de Maricourt tenue le 4 juin à 
19h30, à la salle du conseil au 1195 Rang 3 à Maricourt QC J0E 1Y1, sous la 
présidence du maire M. Jean-Luc Beauchemin. 

Sont présents :  Conseillère siège 1  Nancy Gagnon  

Conseiller siège 2  Serge Turcotte  

Conseiller siège 3  Robert Ledoux 

Conseillère siège 4   Josiane Tremblay 

Conseiller siège 5  Jason Charland  

Est absent :   

Conseiller siège 6  Éric Mc Kay 

 

Assiste également à la séance :  
Francis Larivière, Directeur général et greffier-trésorier  
 
Les membres présents forment le quorum. 
 
______________________________________________________________ 
 
 
1. Ouverture de la séance et présences 
 
La régularité de la convocation de la séance, de même que le quorum est 
constaté par le maire. Il déclare l’ouverture de la séance à 19h30                
 
 
2. Adoption de l’ordre du jour. 
 

121-2024 
ATTENDU QUE les élus ont pris connaissance de l’ordre du jour,  
Il est proposé par le Maire, Jean-Luc Beauchemin et résolu d’adopter l’ordre 
du jour tel que présenté.  
 
Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
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3. Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 7 mai 2024 

122-2024 
 
Il est proposé par le Maire, Jean-Luc Beauchemin, et résolu d’adopter le procès-
verbal du 7 mai 2024  
 
Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
 

 
4. Présentation aux élus 
 
4.1 Comité compostage 
 
5. Correspondance 

123-2024        

Revue de la correspondance du mois de mai 2024.  Aucune question. 

 
Il est proposé par la conseillère, Josiane Tremblay et résolu de porter les 
correspondances du mois aux archives de la municipalité.  
 
Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
 
 
6. Compte du mois et compte autorisé par le directeur général 

124-2024        

Il est proposé par la conseillère, Nancy Gagnon et résolu que la liste des 
comptes à payer au 4 juin 2024 au montant de soixante-quatre mille neuf cent 
quinze dollars et quarante-trois cents (64 915.43$) et que la liste déposée par le 
directeur général et greffier-trésorier au montant de deux mille six cent 
cinquante-un et quarante cents (2 651.40$) soient acceptées.   
  
 
Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
 
 
7. Voirie 
 
Nous sommes toujours en attente de la confirmation de la subvention de la 
TECQ.   
Le nivelage a été fait sur le territoire de la municipalité. 
Nous sommes en soumission pour les travaux à faire cet été. 
Calcium à partir de jeudi  
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8. Résolution et règlement 
 

8.1 Résolution demandant l’assistance technique du MAMH pour la 
réalisation d’une étude sur l’opportunité d’un regroupement 

125-2024  
CONSIDÉRANT QUE la Municipalité de Maricourt et la Municipalité du Canton de 
Valcourt ont discuté des perspectives d’avenir pour leur municipalité respective; 

CONSIDÉRANT QUE la collaboration entre les deux municipalités a permis au cours 
des dernières années d’optimiser la desserte de services à la population;  

CONSIDÉRANT QUE le ministère des Affaires municipales et de l’Habitation 
(MAMH) offre une assistance technique pour la réalisation d’une étude sur les 
implications d’un regroupement municipal;  

CONSIDÉRANT QUE cette assistance technique est gratuite et qu’elle n’est pas 
conditionnelle à un engagement des municipalités à donner suite au regroupement;  

CONSIDÉRANT QU’une étude réalisée avec l’assistance du MAMH vise à fournir 
aux autorités municipales un cadre pour évaluer l’opportunité de procéder ou non au 
regroupement;  

CONSIDÉRANT QU’une telle étude permettrait de mettre en lumière, objectivement, 
les éléments favorables et défavorables d’un regroupement des Municipalités de 
Maricourt et du Canton de Valcourt;  

CONSIDÉRANT QU’une telle étude nécessite la formation d’un comité de travail 
conjoint entre les municipalités, lequel aurait le mandat de réaliser l’étude avec 
l’assistance technique du MAMH, d’informer les conseils municipaux de 
l’avancement des travaux et les consulter au besoin;  

CONSIDÉRANT QU’une telle étude serait rendue publique afin que les citoyens 
puissent la consulter;   

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le Maire Jean-Luc Beauchemin, appuyé par 
la conseillère Nancy Gagnon et résolu :  

 de solliciter l’assistance technique du ministère des Affaires municipales et de 
l’Habitation pour la réalisation d’une étude sur les implications d’un 
regroupement des Municipalités de Maricourt et du Canton de Valcourt;  

 de mandater M. le maire Jean-Luc Beauchemin, Mme Josiane Tremblay 
conseillère, M. Robert Ledoux conseiller et M. Francis Larivière, directeur 
général au comité de travail. 

 

Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
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8.2 Demande d’appui à la MRC de Bellechasse 

126-2024 
Fermetures des Caisses Desjardins 
 

ATTENDU QUE la disparition des comptoirs Desjardins et des guichets automatiques 
dans notre ville/municipalité/MRC compromet l’accès à l’argent comptant pour de 
nombreux résidents de notre ville/municipalité/MRC ; 

ATTENDU QUE près de 1600 membres Desjardins de tout le Québec ont signé une 
lettre adressée à M. Guy Cormier, président de la Fédération et chef des directions du 
Mouvement Desjardins, exprimant leur inquiétude face à cette situation ; 

ATTENDU QUE notre ville/municipalité/MRC souhaite soutenir la résolution no. 
240307 de la municipalité de Saint-Gervais et la résolution no. C.M. 24-020062 de la 
MRC de Bellechasse ainsi que la démarche citoyenne faite sous forme de lettre 
adressée au président de la Fédération du mouvement, en unissant la voix de notre 
ville/municipalité/MRC à celle de Bellechasse et des signataires membres Desjardins 
; 

Il est décidé que le conseil de notre ville/municipalité/MRC joigne la signature à celle 
des près de 1600 signataires de la lettre qui sera envoyée à M. Guy Cormier, président 
de la Fédération et chef des directions du Mouvement Desjardins, dénonçant la 
disparition des comptoirs Desjardins et des guichets automatiques, et soulignant 
l’impact négatif sur l’accès à l’argent comptant pour les résidents de notre 
communauté. 

Il est également accepté que cette résolution soit transmise avec la lettre des membres 
Desjardins à M. Guy Cormier ainsi qu’à tous les membres du conseil d’administration 
du Mouvement Desjardins.  

 

Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
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8.3 Demande d’appui permis d’alcool – Food truck 

127-2024 
CONSIDÉRANT QUE Mme Marie-Lou Levesque ainsi que M. Dayron Rodriguez ont 
contacté la Municipalité pour un appui; 
 
CONSIDÉRANT QU’une municipalité sans règlement spécifique concernant la 
présence de Food truck sur son territoire peut l’autoriser avec une résolution du 
Conseil municipal; 
 
CONSIDÉRANT QUE les propriétaires souhaite obtenir un permis pour vente 
d’alcool; 
 
CONSIDÉRANT QUE  le Conseil municipal souhaite encourager le développement 
du Havana Resort; 
 
EN CONSÉQUENCE,  

Il est proposé par le conseiller, Jason Charland et résolu, d’appuyer la demande Mme 
Marie-Lou Levesque ainsi que M. Dayron Rodriguez afin d’autoriser la présence d’un 
Food Truck au Havana Resort pour la saison estivale 2024 et d’appuyer la demande 
des propriétaires pour l’obtention d’un permis de vente d’alcool. 

Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 

 
8.4 Dépôt du rapport financier 2023 et rapport du vérificateur 

128-2024 
CONSIDÉRANT QUE  la firme Danny Coderre a préparé les états financiers de la 
Municipalité de Maricourt pour l’année 2023; 

 

CONSIDÉRANT QUE les élus ont reçu le rapport financier et ont pu visionner 
l’enregistrement audiovisuel de la firme expliquant les détails dudit rapport; 

 

EN CONSÉQUENCE,  

Il est proposé par la conseillère, Nancy Gagnon appuyé par le conseiller Jason 
Charland, et résolu que le conseil de la Municipalité de Maricourt accepte le dépôt 
desdits états financiers. 

 

Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
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8.5 Fermeture des appels d’offres - Programme de la taxe sur l'essence et 
de la contribution du Québec (TECQ) 

129-2024 
CONSIDÉRANT QUE le Conseil municipal a adopté, le 9 janvier 2024, une résolution 
lançant des appels d’offre tel que stipulé dans la résolution 10-2024; 
 
CONSIDÉRANT QUE la Municipalité de Maricourt n’a pas, à ce jour, obtenue la 
nouvelle subvention de la TECQ; 
 
CONSIDÉRANT QUE les délais pour accorder le contrat du SEAO arrivent à leurs 
termes; 
 
EN CONSÉQUENCE, 
 
Il est proposé le conseiller Robert Ledoux et résolu d’annuler les appels d’offres 
citer dans la résolution 10-2024. 
 

Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 

 

8.6 Ouverture d’un poste d’occasionnel à la voirie 

130-2024 
 
CONSIDÉRANT QUE l’employer occupant présentement le poste d’occasionnel à la 
voirie souhaite ne plus être en premier sur la liste d’appel; 
 
CONSIDÉRANT QUE l’inspecteur en voirie a besoin, sur une base ponctuelle, d’aide 
dans l’entretient de la municipalité; 
 
CONSIDÉRANT QUE l’inspecteur en voirie prend des vacances durant la période 
estivale et qu’il est nécessaire d’avoir une personne formée pour remplacer 
l’inspecteur;  
 
EN CONSÉQUENCE, 
 
Il est proposé par le conseiller Éric McKay et résolu que le conseil de Maricourt 
autorise le directeur général à ouvrir un poste d’occasionnel à la voirie. 
 
 

Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
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8.7 Modification provisoire au règlement de tarification des permis et 
certificats 

131-2024 
CONSIDÉRANT QUE la Municipalité souhaite faire la modification de son règlement 
de tarification des permis et certificats d’ici la fin de l’année 2024; 
 
CONSIDÉRANT QUE la Municipalité de Maricourt souhaite harmoniser son 
règlement avec les municipalités avoisinantes; 
 
CONSIDÉRANT QU’un maximum de 300$ sera mis au règlement de tarification des 
permis et certificats; 
 
EN CONSÉQUENCE, 
 
Il est proposé par la conseiller Robert Ledoux appuyé du la conseillère Nancy 
Gagnon et résolu que le conseil de Maricourt modifie les factures de permis et 
certificats dépassant la nouvelle limite et impose un plafond de 300$ pour ces factures 
faites en 2024.  
 

Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 

 

8.8 Reconnaissance du Comité des loisirs de Maricourt 

132-2024 
CONSIDÉRANT QUE le Comité des Loisirs de Maricourt est un organisme à but non 
lucratif (OBNL); 
 
CONSIDÉRANT QUE  pour être exempté de taxes municipales, un OBNL doit obtenir 
une reconnaissance par la Commission municipale du Québec en vertu des articles 
243.1 et suivants de la Loi sur la fiscalité municipale; 
 
CONSIDÉRANT QUE la Municipalité de Maricourt souhaite appuyer la demande du 
Comité des Loisirs; 
 
EN CONSÉQUENCE, 
 
Il est proposé par la conseillère, Josiane Tremblay et résolu d’appuyer la demande 
du Comité des Loisirs. 
 
 
Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 
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8.9 Renouvellement de l’adhésion annuelle au Conseil Sport Loisir de 
l’Estrie (CSLE) 

133-2024 
CONSIDÉRANT QUE la Municipalité de Maricourt souhaite participer au 
mouvement du Conseil Sport Loisir de l’Estrie : 
 

Unir. Agir. - Telle est notre devise, et nous vous invitons fièrement, encore 
cette année, à adhérer à la mission du Conseil Sport Loisir de l’Estrie pour 
contribuer au développement du loisir, du sport et du plein air en Estrie. 

 
CONSIDÉRANT QUE  la Municipalité de Maricourt pourra, avec son adhésion, 
appliquer à plusieurs programmes de subventions; 
 
CONSIDÉRANT QUE le coût de l’adhésion annuelle est de 75$; 
 
EN CONSÉQUENCE, 
 
Il est proposé par la conseillère Josiane Tremblay et résolu d’autoriser le Directeur 
général, M. Francis Larivière au paiement de l’adhésion annuel au CSLE. 
 
 
Proposition adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 

 

9. MRC  

La prochaine rencontre aura lieu le 19 juin 2024. 

 
10. Environnement  
 
Une conférence a eu lieu le 14 mai 2024 Au total, une trentaine de citoyens ont 
assisté à la conférence tenue par Mme Clément. 
 
Le comité s’est rencontré le 28 mai 2024. 
 
 
11. Loisirs 
 
 
 
12. Incendie 
 
Rencontre prévue le 10 juin 2024. 
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13. Divers 
Rencontre de Trans-Appel le 18 juin 2024. 
 
Nouvelle page Facebook pour la Municipalité de Maricourt. 
 
14. Période de questions 
Début de la période de question à 20h01 avec 5 questions de citoyens. 
Fin de la période de question à 20h25 
 
15.  Levée de la séance 

134-2024 
La levée de l’assemblée à 20h26 est proposée par le conseiller Éric McKay. 
                                                          
 
Je, Jean-Luc Beauchemin, maire de la municipalité de Maricourt, atteste que la 
signature du présent procès-verbal équivaut à la signature par moi de toutes les 
résolutions qu’il contient au sens de l’article 142 (2) du Code municipal. 
 
 
 
_____________________                  _____________________ 
Jean-Luc Beauchemin                        Francis Larivière 
Maire                                                  Directeur général et greffier-trésorier 

Jean-Luc Beauchemin (Jun 6, 2024 15:10 EDT)
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